GOz Aldanmasi
Saga bakan bir kare prizma mi

goriyorsunuz, sola bakan mi?
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Do6rt Rakam

Kendini olusturan her rakamin en fazla iki

kez kullanildigi bir sayida yan yana olan
her dort rakamin toplami bir tam kare
sayidir.

Bu say1 en fazla kag olabilir?
Ornek: 205.290 bu ézellige sahip bir sayidir.

Clinkid 2+0+5+2, 0+5+2+9, 5+2+9+0

toplamlari tam kare sayilardir ve hi¢bir

rakam iki kereden fazla kullaniimamaktadir.

Ucgen Cubuklan

Elinizde 10 adet cubuk bulunuyor. Bu
cubuklardan t¢lnu (kenarlari olugturmak
tzere) kullanarak bir Giggen elde etmek
istiyorsunuz. Ancak hangi t¢liyu
secerseniz secin li¢ggen olusturmaniz
mumkiin olmuyor. Cubuklarin uzunluklari
birbirlerinden farkli ve pozitif tam

sayllar olduguna gore en uzun ¢ubugun

uzunlugu en az kag olabilir?

Bolme islemi
1'den 9'a kadar olan 9 rakami asagidaki
dairelere yerlestirerek bélme islemindeki

esitligi saglayin.
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Not: Bu sorunun iki cevabi var. Her ikisini

de bulmaya calisiniz.
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Emrehan Halici

Altin Paylasimi

Bes kisi, bir miktar altini sdyle paylasir:

Birinci kisi altinlarin %X'ini ve 20 altin,

ikinci kisi kalan altinlarin %X'ini ve 21 altin,
Uciincii kisi kalan altinlarin %X'ini ve 22 altin,
Dordiincii kisi kalan altinlarin %X'ini ve 23 altin,

Besinci kisi kalan altinlarin %X'ini ve 24 altin.

Paylasim sonunda herkesin esit miktarda altini
olmus ve geriye hig altin kalmamistir. Toplam

altin sayisini ve X'i bulunuz.

Bolgeler
Dért cemberin ve dort dogrunun bir diizlemi
ayirabilecegi maksimum bélge sayisi nedir?

Soru iki gember ve iki dogru icin sorulsaydi

cevap 14 olacakti.
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1'den 10'a kadar olan on sayinin her birini
karelere dyle yerlestiriniz ki, hicbir komsu
(yatay ve dusey) iki karede:

Ardisik sayilar bulunmasin
Ayni paritedeki (cift veya tek) sayilar

bulunmasin.

Bu islem kacg farkli sekilde yapilabilir?

Ucgen, Kare, Besgen

Asagida 3 adet licgen, 3 adet dortgen,
3 adet besgen gorulmektedir.
Bunlardan farkli ticer adetini kullanarak
1 eskenar lcgen, 1 kare, 1 eskenar

besgen olusturunuz.
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Alt“L”

Alt1“L” pargasini bir araya getirerek
asagidaki sekli elde ediniz.
Parcalar donddrilebilir ve ters

cevrilebilir.
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Sudoku

8| T|3|5/2]6]9|5|4
Bir sudoku tablosunda iki sira secilmis, buradaki tim
sayilar bir sayi artirilmig (9'dan sonra 1 gelmek tizere) 6/2/514/8/8)7|9]|3
daha sonra iki kolon secilmis ve buradaki tiim sayilar bir 914 7[1]6/2]5]71]|8
say1 eksiltilmistir (1'den dnce 9 gelmek tizere) ve sagda 4171913661248
goriilen tablo elde edilmistir. Bu satir ve kolonlari eski » 1171619133121 715
haline getirerek bastaki sudoku tablosunu elde ediniz. 4151218171916 219
Not: Standart bir sudoku tabl da her sirad 2161943 14/418]6]7
ot: Standart bir sudoku tablosunda her sirada,
e 8142|7185 |5]3
her kolonda ve her blokta (sinirlari gosterilen
3x3'luk kareler) 1'den 9'a kadar olan sayilar tam L | L i 8141711138 i
olarak bir kez bulunur.
Gecgen Sayinin Coziimleri
Asansorler Dort Basamakli Sayilar
Ucgenden Daireye 9 asansor gerekir. A) 4500
Kirmiziyla gosterilen iki diigmenin yeri 10.Kat X X| X X B) 3885
S . - 9.Kat X|X X X
seklideki gibi degistirilerek daire elde edilir. 8.Kat XX XX
7.Kat X X X X 0 Rakami
6.Kat X X X X
5.Kat X X X X
4.Kat | x X | x
=) 3Kat | X X|X
2Kat [ X X|X
T1.Kat [ X | X | X
1 2 3 4 5 6 7 8 9
-y e A
iki tartida sonuca ulasilir. Otuz Cift
Toplara rastgele 1'den 8% kadar numara 870
verilmis olsun. Ciftleri 1'den 30'a kadar sayilarla
1.tart1 1234 A 5678 gosterirsek 1-2-3-...-29-30-30-
eger 1234 =5678 29-...-3-2-1 seklinde dizilerek bu
2.tarti 12 A 34 toplam saglanabilir. Daha buyiik bir Kareler

12 = 34-1, 2 farkh ve 3, 4 farklh
12 # 34-1, 3 farkh ve 2, 4 farkh

toplam olamayacagindan su sekilde

emin olabiliriz. 1. siradaki kisi solunda

eger 1234>5678
2.tarti12A 34
12 =341, 5 farkl, 2, 6 farkl,
3, 7 farkl, 4, 8 farkh
12> 343, 4 farkl
12 < 341, 2 farkh

Paralar
En kiiclk X degeri 85'tir.

Alt1 Sah
79 farkl bicimde yerlestirilebilir.

kimse olmadidi icin hig bir ¢iftin
arasinda olamaz. 2. siradaki kisi en fa-
zla 1 ciftin arasinda olabilir ¢linki sol-
unda 1 kisi var. Bu sekilde her kisinin
en fazla kag kisi arasinda olabilecegini
yazip toplarsak ulasilabilecek en
buyik toplami buluruz:
0+1+2+...+28+29+29+28+
...+2+14+0=30x29=870
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